
CREDITO D'IMPOSTA PER GLI INVESTIMENTI NELLE ZONE ECONOMICHE SPECIALI
(ZES)

Le Zone Economiche speciali (ZES) sono state create dal Governo per implementare e rendere maggiormente attrattivi gli investimenti nelle regioni
del meridione.

Riferimento normativo
D.L. N. 91/2017, CONVERTITO CON MODIFICAZIONI NELLA L. N. 123/2017 ART. 1, COMMA 98 E SEGUENTI DELLA L. N. 208/2015
PROVVEDIEMNTO AGENZIA DELLE ENTRATE N. 670294/2019 ART. 57, COMMA 1, LETT. B), n.4 DEL D.L. N. 77/2021 ART.57, COMMA 1, LETT.
B), n. 4 DELLA L. N. 108/2021 ART. 37, COMMA 2 DEL D.L. N. 36/2022, ART. 1, COMMA 267 DELLA L.N. 197/2022

FINALITA'

Avviamento di un programma di attività economiche imprenditoriali o di investimenti di natura incrementale rispetto ad un'azienda già esistente. Si
precisa che i beneficiari devono mantenere la loro attività nell'area ZES per almeno 7 anni.

INTERVENTI AMMISSIBILI/SPESE AGEVOLABILI

Sono ammissibili le spese relative all'acquisto, anche mediante contratti di locazione finanziaria, di macchinari impianti ed attrezzature varie
destinate a strutture produttive già esistenti o che vengono impiantate nel territorio, nonché beni immobili, nello specifico all'acquisto di
terreni e all'acquisizione, realizzazione ovvero all'ampliamento di beni immobili strumentali agli investimenti.

PROCEDURE

La misura rimarrà aperta fino al 31/12/2023.

Procedura valutativa a sportello.

Soggetto gestore: Agenzia delle Entrate.

STANZIAMENTO

€ 65.200.000,00 per il 2023.

A chi si rivolge

Imprese -di qualsiasi dimensione ed in qualsiasi forma costituite- già esistenti o nuove che abbiano sede legale in una zona economica speciale
(ZES), realizzata in una delle seguenti regioni: Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Molise, Puglia, Sardegna e Sicilia.

Non rientrano tra i soggetti beneficiari le imprese che operano nei seguenti settori economici: industria siderurgica, carbonifera, della costruzione
navale, delle fibre sintetiche, dei trasporti e delle relative infrastrutture, della produzione e della distribuzione di energia e delle infrastrutture
energetiche, nonché ai settori creditizio, finanziario e assicurativo.

Vantaggi

Un credito d'imposta, commisurato alla quota del costo complessivo dei beni acquistati entro il 31/12/2023 nel limite massimo, per ciascun
progetto di investimento, di € 100.000.000,00. L'intensità massima dell'incentivo è così fissata:

fino al 31/12/2023:

45% per le piccole imprese;
35% per le medie imprese;
25% per le grandi imprese.

Per la regione Abruzzo l'intensità dell'incentivo è così fissata:

fino al 31/12/2023:

30% per le piccole imprese;
20% per le medie imprese;
10% per le grandi imprese.

Operatività

Operativa
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